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ESTADO DO MARANHAO

Câmara Municipal de Buriti

Avenida Candoca Machado. n° 125 - Centro CEP 65.515’000.
CNPJ n. °07.509.201/0001-68

ATA DA SESSÃO ORDINÁRIA DA CÂMARA MUNICIPAL DE BURITI MA EM 23

DE JUNHO DE 2023.

Aos 23 (vinte e três) dias do mês de junho do ano de dois mil e vinte e

três (23/06/2023), às 9h15min, no plenário da Câmara Municipal de Buriti (MA),

localizado na Av. Candoca Machado. n°. 125 Centro". Presentes os

vereadores Antonio Elis Ferreira dos Santos, Antônio José Ferreira da Silva,

Antonio Mateus dos Anjos Tertulino, Djailson Jairo Bastos Silva, Ednaldo de

Carvalho Freitas, Edmilson Alves Rodrigues, Laudelino de Jesus Mendes,

Naires Marques Freire. Em seguida, foi feita a chamada e assinada à ficha de

presença da casa, foi constatado haver quórum suficiente para funcionar a

sessão. Após o horário de convocação, o Presidente saudou inicialmeníe todos

os presentes, e sob a proteção de Deus declarou aberta a Sessão, ao tempo

que justificou as ausências da Vice Presidente da Casa Legislativa que por

motivo de recuperação da cirurgia a qual foi submetida não pode comparecer e

do vereador Josimar Alves Lima que não pode estar presente pois encontrava-

se em aula na faculdade, o vereador Reginaldo Vaz da Silva que precisou ir

uma viagem a Teresina. Logo após, convidou a Assessora Geral da Câmara



que realizasse a leitura da ata da Sessão Anterior, Ata da Sessão Ordinária da

Câmara Municipal de Buriti-MA, em 16 de junho de 2023, posto em votação a

aprovação da Ata, sendo Ata aprovada por unanimidade. Ato Contínuo, o

Presidente da Câmara anunciou os temas reiacionados à ordem do dia. quai

seja: 2° (segunda) discussão e 2° (segunda) votação do Projeto de Lei n°

04/2023 que dispõe sobre a Lei de Diretrizes Orçamentária (LDO) para o

Exercício Financeiro de 2024 e dá outras providências. Ao tempo que convidou

a Comissão de Finanças, Obras Públicas, Planejamento e Patrimônio Municipal

para emitir o parecer da Comissão, sendo o Presidente: Djailson Jairo Bastos

Silva, Vice Presidente; Antonio Elis Ferreira dos Santos e o Relator: Edmilson

Alves Rodrigues. Assumindo os trabalhos a Comissão de Finanças, Obras

Públicas, Planejamento e Patrimônio Municipal emitiu parecer aprovativo sobre

0 Projeto de Lei n° 04/2023 que dispõe sobre a Lei de Diretrizes Orçamentária

(LDO) para o Exercício Financeiro de 2024 e dá outras providências.

destacando que houve o Protocoio de Emendas que foi analisado pela

Comissão. Realizada inicialmente a leitura das Emendas. Emenda Modificativa

n° 01/2023 que visa alterar o Art. 32, inciso IV do Projeto de Lei n° 04/2023,

que estima a receita e fixa a despesa para o exercício financeiro de 2024 de

autoria do vereador Antonio Jose Ferreira da Silva e Emenda Modificativa n°

02/2023 que visa aiterar o Art. 55, do Projeto de Lei n® 04/2023, que estima a

receita e fixa a despesa para o exercício financeiro de 2024 de autoria do

vereador Antonio Jose Ferreira da Silva. Lida as Propostas de Emendas o



Relator realizou a leitura do relatório em que o parecer foi opinativo de modo

desfavorável à aprovação do Proposta de Emenda Modificativa n° 01/2023 ao

Projeto de Lei n® 04/2023, haja vista que o percentual no patamar de 50% da

despesa total fixada para abertura dos créditos suplementares é considerado

abaixo ao necessário pelo Poder Executivo de 60% já utilizado nos últimos dois

anos e de modo favorável à aprovação da Proposta de Emenda Modificativa n°

02/2023 ao Projeto de Lei n® 04/2023, estando encoberta pela legalidade e

constitucionalidade, além de configurada a garantia de sua juridícídade, bem

encontra-se redigida em boa técnica legislativa, atendendo aoscomo

requisitos legais necessários e indispensáveis exigidos, tanto pela legislação

federal quanto Municipal, estando apta à tramitação, discussão e deliberação

pelo Plenário. Lido o Relatório e emitido o Parecer pela Comissão acima citada

o Sr. Presidente da Casa Legislativa reassume os trabalhos e coloca em 2°

discussão e 2® votação o Projeto de Lei n® 04/2023 que dispõe sobre a Lei de

Diretrizes Orçamentária (LDO) para o Exercício Financeiro de 2024 e dá outras

providências, o qual fora aprovado por unanimidade, mas com ressalvas dos

Vereadores Antonio Jose Ferreira da Silva, Laudelino de Jesus Mendes e

Antonio Elis Ferreira dos Santos, tendo em vista  a não aprovação da emenda

modificativa n° 01/2023. Após isto, o Sr. Presidente informa que houve a

inscrição dos vereadores para uso da fala. O vereador Antonio Jose Ferreira da

Silva assim se manifestou; "Bom dia a todos, nobres colegas vereadores. Mesa

Diretora, Presidente, meus amigos aqui presentes particularmente  sou amigo



de todos, mas queria aqui manifestar minha indignação como vereador e como

amigo e irmãos de professores e como vocês sabem que as coisas que se

falam hoje ao público são divulgadas em todas as redes sociais ou que falem

bem ou de mai que os vereadores da base do governo enterraram uma

tentativa de investigar o dinheiro público. Foi dado na casa entrada de um

requerimento para a formação de uma comissão sobre o rateio do ano de

dezembro de 2020. E vocês sabem que não foi aprovado o requerimento. Se

foi aplicado da maneira correta então não tinha nenhum motivo para não ser

criada a comissão. Era para construir creches, reformas escolas e porque não

discriminar esses gastos. Peço que vocês pensem direito sobre essas coisas.

É a população que estar cobrando. Outro ponto, é que em algumas cidades

próximas estão fazendo um empréstimo e eu acredito que Buriti não precisa

fazer empréstimo, mas há comentários que a gestão vai buscar fazer um

empréstimo bilionário aqui. Será se não vai prejudicar os servidores. Mas

demonstro ainda a minha indignação o motivo de não passar o requerimento

de formar uma comissão para investigar o dinheiro do rateio de 2020. (30 de

dezembro). Eu gostaria de uma resposta porque não criar essa comissão. Se o

dinheiro veio e foi gasto da maneira correta, não tem nada o que esconder.

Então não custava nada a formação dessa comissão. Meu muito obrigado e

que venhamos ficar atentos. E peço aos vereadores que ficaram contra a não

criação da Comissão se puderem me dizer o porque de não votarem. Bom dia

ao público que nos escuta e que vocês nos acompanhem sempre e vejam o



que estar acontecendo na nossa cidade. Estou aqui para ajudar a nossa

população buritiense e o meu município. Nunca vou deixar de votar em algo

que sirva para o direito do meu povo. Bom dia a todos”. Retomando a fala o

vereador Antonio Jose Ferreira da Silva destaca que foi realizada uma reunião

com o Sr. Dutra Silva semana passada e hoje estar com mais de 10 dias com

povoado sem água. Uma pessoa da região ligou para  o Sr. Dutra Silva e ele

informou que não sabia como resolver. E as pessoas acham que isso é

perseguição. Ele falou em oitenta bombas funcionando no município, mas não

temos essa quantidade funcionando não. Então como  é que o Povoado

Saquinho pode ficar sem água por mais de 10 dias. Em seguida, o próximo

orador foi o vereador Laudelino de Jesus Mendes que assim disse; “Bom dia.

Sr. Presidente, senhores vereadores, povo que nos assiste. Em 1® lugar quero

agradecer a Deus por mais essa oportunidade de nos reunirmos aqui para ver

as demandas de Buriti. E primeiro quero relatar aqui sobre esse empréstimo

com a Caixa Econômica Federal. Agora eu queria convidar ao povo de Buriti

para se reunir, se mobilizar para que esse empréstimo não aconteça. Porque o

prefeito tinha quarenta e pouco milhões de reais para melhorar a situação de

Buriti. Mas enterra o andamento do município de Buriti porque é uma herança

que vai ficar pro restante da vida pros outros prefeitos como tem o INSS que o

prefeito deveria se preocupar em regularizar a situação dos funcionários. Que

no ano passado vi aqui o Seu Luiu disse que o único prefeito que ia deixar a

situação dos funcionários do município regularizada no mandato dele era o



Arnaldo Cardoso. Ia pagar o INSS dos funcionários. E eu queria ate ver se o

prefeito vem fazendo esse pagamento do INSS dos três anos agora que vai se

findar. A gente assim até podia votar no empréstimo desse porque ia ver que

ele estava aplicando o dinheiro da forma certa, mas eu queria convidar a todos

meus colegas vereadores que fiquem atentos. Tem gente que diz vereador do

Prefeito, e não é. O vereador é do povo. Que se elegeu para fiscalizar o

dinheiro do povo. Eu acho que nós temos que se unir e tentar fazer com que as

coisas sejam aplicadas no lugar certo. Porque entramos com requerimento

para a formação de uma comissão, o vereador Jorge anteriormente já tinha

solicitado em requerimento 3 vezes aprovado sobre  a aplicação do recurso do

VAAT e foi autorizado ao prefeito gastar. As pessoas batem palmas e dizem

que obra linda, mas não sabem o valor que foi gasto naquela obra. Dava para

fazer 10 só faz uma. Vamos bater palmas, mas quando vermos aplicando de

forma correta. Eu quero convidar meus colegas vereadores todos que se

chegar aqui na Câmara um projeto a qual autorização de empréstimo que nós

não votemos a favor porque eu acredito que é um tiro no pé que estamos

dando, não no nosso porque hoje somos vereador, mas no dos funcionários de

Buriti. O próximo gestor não vai ter como pagar funcionário porque o

empréstimo vai ser descontado na hora que o dinheiro cair na conta da

Prefeitura o banco já retira aquele valor do empréstimo. Tanto faz ter dinheiro

para pagar funcionário ou não, mas de um meio ele vai sair. Por isso eu

convido ao povo para se mobilizar para não acontecer esse empréstimo. Já



tem esse erro em outros municípios. Bem aqui fizeram previdência própria,

mas já deixaram de pagar os aposentados porque não tem dinheiro. E pode

acontecer no Buriti também se deixarmos isso acontecer. Eu queria falar

também sobre a obra que o Veim conseguiu. O povo do Buriti criticava o veim

no começo e eu acompanhei o começo dessa obra e até agora acompanho e vi

a dificuldade que ele teve pro andamento dessa obra. E eu queria (como

parabenizei ao prefeito pelo empenho que ele estar tendo) que ele se

empenhasse mais como vi que uma patrol veio para fazer uma terraplanagem

e ficou só ate onde o terreno do prefeito. Não sei se ele não pediu o restante ou

não tinha como fazer. Mas acredito que como essa máquina veio devia ter tido

a curiosidade de ter ido um pouco mais a frente. Porque até agora não entendí

em que o prefeito vem ajudando nessa obra. Primeiro ele quis embargar a

obra. Ia embargar a obra. Aí vem o Veim consegue graças a Deus e a

deputada Socorro para atender aquela demanda ali.  E o povo critica sem saber

a dificuldade que a pessoa passou ali. Ele parou uns dias ali porque não tinha

como andar. Mas já retornou graças a Deus e vai se concluir. Só mais uma

denuncia que quero fazer aqui sobre posto de saúde. A cabeceiras tem um

posto de saúde, toda semana tem um médico lá, mas não tem um zelador, lá

estar uma calamidade sobre isso. O município não pode pagar um zelador para

colocar lá, mas enche tem lugar que tem sete, oito funcionários sem fazer nada

pago pelo município. O Dr. Tanios consulta lá. O Dr. Evaldo também. Mas não

tem material, isso é uma vergonha. O prefeito tem que olhar para esse pessoal



que acompanha ele se tem recurso o porque de não comprar. Quero só alertar

ao povo mesmo se esse empréstimo acontecer, isso  é fato verídico se nós

aprovarmos esse projeto. O vereador Djailson Jairo Bastos Silva foi o próximo

a se posicionar: “Presidente, Mesa Diretora, companheiros, vereadores, público

presente, amigos ouvintes um bom dia a todos. Em primeiro lugar quero

agradecer a Deus por esse momento tão importante que Ele nos concede a

cada um de nós. Eu, vereador veim da limpeza ontem estive cumprindo agenda

cidade de timom. Recepcionando o Renan Filho, governador Carlosna

Brandão junto as demais lideranças que estavam lá. Tinha Deputada Socorro

Waquim, Amanda Gentil, Prefeito Fabio Gentil, Prefeito de Codó, Colinas e

alguns deputados. Em que tive uma conversa com ele governador, mas muita

gente, mas tive um momento juntamente com a Deputada Socorro. E Buriti vai

ganhar mais coisas, vem novidade aí. Também queria falar aqui para o nobre

companheiro, vereador Antonio Ferreira que quando se fala os vereadores da

base do prefeito, estar incluindo todos. Ai vereador alguns vereadores votaram

no projeto". O vereador Antonio Jose Ferreira da Silva interpela e aduz que o

vereador não entendeu, pois se referiu aos vereadores da base que votaram. O

vereador Djailson Jairo Bastos Silva retoma a fala e diz que o vereador não

disse dessa forma. E quando ele fala os vereadores, inclui todos. Então tinha

eu, vereadora Andréa Costa que estava fazendo cirurgia no dia. Então não se

pode falar os vereadores. E a obra que o senhor vereador Laudelino acabou de

falar estar andando, hoje mesmo estar chegando quatro carrada de blocos.



trezentos sacos de cimento, duzentos metros de meio fio e o povo estar lá

trabalhando. Para que logo, logo essa obra seja concluída. Inclusive na minha

conversa com o governador Carlos Brandão é para ser concluída o mais rápido

possível para ser inaugurada. Então é um dos projetos que eu vereador Veim

da Limpeza corri, fui buscar. Fui em São Luis, pegando chá de cadeira.

gastando. Não é fácil, mas vamos ter o êxito logo, logo. Quero agradecer a

cada um de vocês que estão aqui, um bom final de semana e que todos fiquem

com Deus”. Logo após, o vereador Antonio Elis Ferreira dos Santos fez uso da

fala: “ Sr. Presidente, Mesa Diretora, Vereadores, vereadora, assembléia aqui

presente, internautas, povoados, comunidade que estar na escuta nesse

momento, bairros, sede, comerciantes, associações, mecânicos, a todos que

tiverem na escuta da rádio, das transmissões. Nobre presidente esses últimos

dias a população vem nos procurando para umas soluções e ver o que

acontece. Eu queria aqui também prevenir na minha fala com essa questão

milionária desse empréstimo, projeto que estar sendo badalado nas ruas.

Também queria ver umas situações de umas licitações que estar sendo

badalada com questões de contratações de veículos para atender ao povo do

nosso município de Buriti. Mas lamentavelmente nos assombra, nos dar medo

com 0 tanto de recurso, de dinheiro da estimativa que estar prevista. Enquanto

aqui tem nosso povo dois jovens, bem aqui do poço verde que estar tirando

dinheiro do seu bolso, dinheiro do sustento da sua família para trazer e levar de

volta os seus filhos porque o ônibus não estar passando. E eles vieram cobrar



nós. Não só 0 vereador Hélio, mas como a câmara. Porque o dinheiro o MEC

manda para a educação. E aqui temos dois jovens aqui representando a sua

comunidade, porque não aguenta mais. Isso não é para acontecer. Outra

reciamação que recebemos é que faz vereador Didi, Ednaldo mais de 15 dias

que o grande Mocambinho estar vivendo sem água. Isso não podemos aceitar.

É muito triste. Eu considero o Mocambinho uma cidade. Sobre o Alto da

Moderação reclamação do matagal em frente ao colégio com o risco de

animais, de cobras ali perto, dos buracos sempre ali reclamando. A questão da

DBS que precisa ser resolvida para atender aos idosos e aqueles que mais

precisam que não tem carro, não tem transporte para descerem e serem

atendidos. É um direito deles de terem uma UBS lá no Alto da Moderação para

atendidos lá. Não é perseguição. É fiscalizar, acompanhar os recursosserem

que nós pagamos impostos. E esse dinheiro deve ser aplicado na saúde

educação, segurança, na limpeza. Vereadores do Mocambinho, companheiro

Ednaldo e Didi tomem as providências por serem dois cidadãos que

representam ao Mocambinho. E o meu papel, eu entendo que quando

recebemos o voto é para cuidar desse povo. Unidos somos fortes. A Câmara

barra, a Câmara libera. Não queremos perseguir prefeito, a questão da

Comissão é para investigar o dinheiro que não chega na mesa do povo. As

questões como essa estamos aqui para receber recurso. E o gás no buriti não

baixou ainda, a gasolina aqui em buriti não baixa, mas isso acontece porque

quando a casa não tem pai, comandante todo mundo manda e mete a mão.



Isso é uma falta de respeito. O Buriti se acabou. Nobres vereadores, vamos se

unir. O povo que precisa da saúde estar sofrendo.  A saúde de Buriti todo

mundo critica, vim hoje para cá triste, revoltado. Estar muito mal visto nossa

cidade. Estar faltando esses recursos chegar na mesa do nosso povo. Estar

sendo mal distribuído. Sr. Prefeito o Buriti lhe deu um presente. Foi uma

surpresa muito grande. E o senhor deve retribuir, agradecer e dar o que é do

povo. A Saúde, educação, segurança, fazer a limpeza da cidade. Tomem de

conta do Mocambinho meus companheiros vereadores. Obrigado. Estou

falando em reagir. Obrigado". O Vereador Ednaldo de Carvalho Freitas solicita

0 uso da fala e cumprimenta ao Sr. Presidente, Mesa Diretora, nobres colegas

vereadores, amigos presentes, ouvindo aqui atentamente as palavras do

companheiro Hélio também do companheiro Toinho Francês e quero dizer para

você vereador que hoje mesmo estando em conversa com o Sr. Prefeito

quanto a pauta foi pedindo urgência para solucionar o poço que ainda não

estar funcionando. Mas já foi comprada a bomba nova e estar no aguardo e

estar necessitando de uma pessoa para fazer a limpeza e estive em

comunicação com o encarregado dos poços. E não somente porque somos

base, mas estamos atentamente pedindo e representando cada uma das

pessoas que votaram e nos deram credibilidade, voto de apoio. Quando o

vereador se expressou dizendo cuidado vereadores da Base pra vocês não

ficarem em pendencia com o povo. Eu acredito plenamente quando vem um

requerimento a esta Casa cada um de nós atentamente lê, temos o direito de



saber avaliar e poder expressar nosso voto. Eu acredito que Sr Vereador

Toinho e vereador Laudelino esse empréstimo ainda não existe. Então eu

acredito plenamente se o Sr. Prefeito Arnaldo Cardoso estiver necessitando

desse empréstimo, até porque as outras cidades também vem fazendo isso

para implantação de obras e de outros benefícios pode ocorrer, e cada

vereador conhece suas demandas, busca resolver como o Deputado Djailson

conseguiu e cada um de nós buscamos fazer nosso trabalho para contribuir

cada um de uma forma. Em seguida o vereador Edmilson Alves Rodrigues

também se manifestou e comunicou que a situação do poço no Povoado

Moccambinho que é abastecido por três poços públicos e quando a bomba da

problema vamos em busca como já ocorreu e na outra semana foi resolvido, a

questão foi pra colocar agora essa outra nova bomba devido a uns canos. E

precisa dessa pessoa que faz a limpeza vir de outra cidade e expliquei aos

moradores do povoado. O que aconteceu foi isso e com relação a escolha de

voto cada vereador escolhe e vota como acha que deve votar. Se eu entendo

por votar em uma matéria aprovativa ou reprovativa é um direito meu, de todos

nós. Cada um é responsável pelos seus atos. Simples, desejando a todos um

bom final de seman. Nada mais havendo a tratar o Senhor Presidente Antonio

Mateus dos Anjos Tertulino deu por encerrada a sessão e, para constar, eu,

Sâmia Laudemia Freire Costa, Assessora geral da Câmara, lavrei a presente

ata que depois lida e achada, conforme vai assinada pelo presidente e pelos

vereadores presentes.
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Antonio Mateus dos Anjos Tertulino- Vereador

(Presidente)

Naires Marques Freire-Vereadora
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Sâmia Laudemia Freire Costa -Ass. Gera!


